



ΔΗΜΟΣΙΑ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ  
 ΒΕΡΟΙΑ  
 Αριθμ. 18.141/73  
 Δωρεά: Ηλίας  
 Νεβελικιχόφ

Ταξινόμηση αριθμός: 070 111EP

Στη Δημοσία Βιβλιοθήκη Βεροίας

Σωφράδης

Το δημοσιογραφικό τούτο όργανο, συγχρόνως  
στα πρώτα δημοκρατικά πνεύματα της μητροπόλεως (1946-1967)  
και ιδιαίτερα αντίστασης κατά του κράτους του πρώτου  
και των παρακρατικών παραρτημάτων, σε μια εποχή που  
ιστορίας του ήλιου, σε ημερήσια κατανάλωση κέντρων  
Καταγράφεται με αξιοσημείωτη οργάνωση τα γεγονότα  
πρώτη, κυρίως σχέση και βάσιμα (Σομβάτια, 1957,  
Ε. Πόττα, με Σελήνη, 1973)

Σωφράδης  
Ε. Πόττα





# Ο ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

## ΥΠΑΛΛΗΛΟΙ & ΥΠΑΛΛΗΛΟΙ

Αι κοινωνίες για τα λειτουργήσαν αμοιβαία συνδεδεμένες σε διάφορα επαγγέλματα. Σε επαγγέλματα αυτά και ατάλληλα με την δυναμικότητα έκτατου (μικροί ή μεγάλοι επιχειρηματίες) εκτός των ιδρυτών και διευθυντών προσετέθησαν και άλλα πρόσωπα βοηθητικά των εργασιών, που λέγονται σήμερα υπάλληλοι και υπάλληλοι. Η υπάλληλος όμως προς τις ανωτέρω επιχειρήσεις και επαγγέλματα, λειτουργεί και μια μεγάλη επιχείρηση που λέγεται Κοινωνία, με σκοπό να ηθικοποιήσει και οικονομικά και να έχει διαφόρους εκδηλώσεις. Έργα, Γνωστικά, Σιδηροδρομικά, Τηλεφωνικά κλπ. Για τη λειτουργία των επιχειρήσεων αυτών, το Κράτος, η αφηρημένη αυτή έννοια που περιλαμβάνει το σύνολο του λαού της χώρας, που πρέπει να εκπροσωπείται από τους εκλεκτούς εκλεκτούς του λαού και την Κυβέρνηση, διορίζει τους υπαλλήλους του. Και οι μεγάλοι αυτοί οργανισμοί που λέγονται Κράτος λειτουργεί και κινείται με υπαλλήλους. Στην άλλη αυτή λειτουργία των Κοινωνιών και ιδιωτικών οργανισμών με υπαλλήλους, παρατηρείται μια διαφορά αντιλήψεως, ως προς την εκπαιδευτική καθυστέρηση τους μέσα στην κοινωνία. Ο ιδιωτικός υπάλληλος και αυτός ο διευθυντής εκάστης επιχείρησης, βασίζεται πάντοτε πρόθυμος και ειλικρινής να εξυπηρετήσει τον έχοντα ανάγκη των υπηρεσιών του (Δικηγόρος, Γιατρός, Έμπορος κ.λ.π.) φιλοφρονέσονται και προσοφρονίζονται συμβαίνει όμως το ίδιο και με τον Δημόσιο υπάλληλο; Όχι. Γνωστό είναι πως οι δημόσιοι υπάλληλοι και η βλασφημία που αντικρίζουν τον κάθε άνθρωπο, που πλησιάζει το γραφείο του για δουλειά. Και πάλι πολλοί γνωστοί το περπατάει αβυσσική, αντί να τεντρήσει αμέσως εις την υπηρεσία του και να διακρίνει την δουλειά για την οποία είναι διορισμένος.

Αυτή η απροθυμία προς εξυπηρέτηση του λαού και η ασβλητικότητα σε κάθε εργασία η οποία καθ' ημάς σε Ελλάδα υπαλληλικής συνειδήσεως.

Αυτή η έλλειψις, είναι η αιτία που τους γεμίζει με τόση απαρσία, ώστε να νομίζουν τους δικούς τους ως κυρίαρχους και τους λοιπούς ως υπαλλήλους που πρέπει να μην τους ενοχλούν. Πού οφείλεται η δημιουργία αυτής της απαρτίας που συναντάται σε κανένα ιδιωτικό υπάλληλο από τον ανώτατο μέχρι τον κατώτατο; Πολλοί είναι οι λόγοι που κάνουν τους υπαλλήλους μας τέτοιους που είναι σήμερα. 1) Η παντοίχης έλλειψις της παροχής του αφηρημένου. Βέβαια αφηρημένη είναι το Κράτος. Αυτό όμως αφηρημένη έννοια, που δύσκολο είναι να σχηματίσει άμεσα έλεγχο, επί των πράξεων των υπαλλήλων του, γιατί η δουλειά του

δεν γίνεται με υπαλλήλους. Έτσι στην άδυστη αυτή του Κράτους υπακαθιστά σε κυρίαρχο του δικαιώματά η υπαλληλική φιλαντία ή οποια και πάροχ θύσε του γνωστού «μη» ενοχληθείς του δημοσίου υπαλλήλου και περπατά αβυσσική.

2) Η έλλειψις κοινωνικής αγωγής που οφείλεται πάλι πολύ στο ότι αυτοί οι υπαλλήλοι στις θέσεις των από ταράξες ή λίκυς, χωρίς να ζήσουν και να ταύσαν τον άγωνα και τις δυσκολίες της ζωής, ταμπουρώνεται πίσω από το μικρό ή μεγάλο γραφείο τους, που τους δίνει το μισθό τους και έτσι δεν μπορούν να ταύσαν την ανάγκη του ανθρώπου που τότε πλησιάζει για δουλειά του, γιατί τη ζωή τη βλέπουν μόνο από της δικής των πλευράς (της εύκολης ζωής) και όχι από της πλευράς του πελάτη των γραφείων του, που τον θεωρούν σαν άμελητα πρόσωπα. Έτσι πάλι δεν τρέφονται και τη θύσε του αφηρημένου! 3) Λαός ζαλιόμας ο Έλλη. Λαός επί 500 χρόνια δημόσιου υπαλλήλου το αίσθημα του δούλου που τον βιώνει και να τον βιώνει για πολλὰ χρόνια άκομμη!

Οι αλήτες της δουλειάς αφήσαν βαρύνει την υπαλληλικότητα στην Ελλάδα μας. Και όλοι μας έχουμε από το χρονοπαιδί δουλειάς το τρυπύ που κράτασαν οι εργαζόμενοι όταν ο κυρίαρχος τους κινούσε με κανένα ύψωμα. Γιότιαν πραγματικά υπάρχουν και συνάμα υπαλλήλους τον τρυπύ οδ οκληρότητα.

| Συνέχεια στο προσεχές |

### Σημειώματα ΤΟ ΒΙΒΛΙΟΝ

Πάντοτε το σοβαρό βιβλίο, άναμετώπιζε το πρόβλημα της καταναλώσεως. Όχι γιατί δεν όφειλε πρόβλημα άναγνωστικό κινεί. Όχι γιατί ο Έλληνας; Διότι δεν ένδιαφύρεται για οδωτή μέθοδο και μελέτη. Μά γιατί άλλοι παρύοντες, άνεξέτητα από τη θέλησή του, τον κρατούν μακριά από κάθε κίνηση. Σικεμένος έλδεται, από την κάθε επαφή με την πνευματική παραγωγή του τόπου του, τη δίψα του οδωτή τη διοχεύσε σε άναγνωστικά άμφεδαλα άξια και προσελύπει. Και φθάνει στο σημείο να μιλάει για βλεις τους ξένους συγγραφείς για εκλεκτούς τύπου Ντελφί, που «βιομηχανοποίησαν» τον έρωτα με τις παιδαγωγικές και ζρητικές φανταστικές τους ιστορίες, γραμμένες όλες στο ίδιο μετρία και με έμμο πάντο οκλετά, ύπθεσε, ένω άγνωστ έρωτα και άνομαστικώς άλλους αγένδν του; μάχου; έργατος της πίνας, της πατρίδος του. Και ο λόγος είναι ένας. Δεσμένα τα δεύτερα σε ποσότη τιμή, βρίσκονται πάλι πάλι κοντά στο άδύνατο βάλλονται του λαού. Φορτωμένο με τεράστια φορολογικά και έκτυπιατικά βάρη τα πρώτα, μένει έλμο στο πολύ άναγνωστικό κοινό και ο συγγραφέας άρκεται μόνο σε μερικά κριτικά και δημοσιόματα: σκέρπιας σδν ήμερήσιο και περιοδικό τύπο, χωρίς την έλπίδα να έλθη σε έπαφή με τους πολλούς για τους άλλους οδωτικώς έγραφε και έκτυποφόρος σε την πνευματική του εργασία. Και κατα-

φαίνεται ότι ο πρόεδρος της Κοινότητος Γιδά κ. Ράπτης άπεφάσισε να συνδέση το όνομά του με έργο. Συνέλαβε όλα τα πρόβλημα που χρονοία άνασχολύσε το Γιδά και ήδη έτεθη επί το έργο. Αφού κατατάσθη με την καθυρέτητα της Κοινότητος του, τώρα έπεληφθη της έπισκευής του όδωτου της Αγοράς, ο δόπος την μέν χειμερινή έποχήν μειοβάλετο οδ λάρση οδιδάβατη την δε καλοκαιρινήν σε σκόνη άποπικτική. Με το όδωμο αυτό που έλμο και το πρώτο έξωοαίετικό έργο πέρνει κ' ο Γιδάς μία όψη πολιτισμένη και τα καταστήματα μπορούν να διαχωνται τους πελάτες των χωρίς να χρησιμοποιούν πλωτήρες! Πορόλληλα όμως προς το σφάισμα του όδωμου ο κ. Πρό-

έδρος πρέπει να έπιληφθη της έμέσου κατασκευής κοινωνικών άποχωρητήρων. Έφ' όσον πησε την άλόφασι να δόση πολιτισμένη όψη στο Γιδά, πρέπει πρώτα απ' όλα να φικίση άποχωρητήρια. Γιατί πολιτισμένος θεωρείται μόνο ο τόπος εκλεκτός που έχει άποχωρητήρια σύγχρονα και καθαρά. Έπίσης είναι άνάγκη να κινήθη η ήλεκτρική μηχανή. Σε σημείο τουτο ο κ. Πρόεδρος πρέπει να δόση μεγάλη σημασία και προσοχή για να μη στερηθή η Κοινότης του σπουδαίου αυτού άγαθού που λέγεται ήλεκτροφωτισμός, μια και είχε την τύχη να βρεθή με ήλεκτρικό μηχανήμα. Με λίγη καλή προσπάθεια όλα μπορεί να γίνουν.

### ΑΠΑΝΘΙΣΜΑ ΠΟΥΡΟΥ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΣΜΟΥ

Διαβάσαμε «Κόσμος» 4 Δεκέμβρη (δ' εορτασμός) με τους φίλους γουό, λόγους και τα θαύματά του, ένίβαλι τίσιαι μένος οδωτική του, μαχομένη, όποτε έθροίβησσαν και οι Ιπανο-στατήσαντες έλδωτες ύπεύθυνοι οδωτικώς και άμετω; παρκατάω έλδωτη προσηγήθησαν της Γαλλικής έπανοιδόσεως ή άπια έδωκε και κατωχόρωσε την τελεία άνορητική σύγχρονα που έκινουαί σεως στοιχεία οδωτικώς άναγνωστικών έλασημάτων. Αν και τα δυο κινήματα ξεκινά οδωτικώς απ' την ίδιου βάσι—τόν πόθο για την κατωχόρωσε της έλευθέριατου ανθρώπου, γιατί τί άλλο μπούμε να ζήση ίσιαι απ' οδωτικώς έλδωτες;—πασόδα-ξω οδωτικώς μέν πριότη περιπτώσιον οδωτικώς το κίνημα, ένω πινάλληλα στη άνωτέρω, όχι μόνο έπικροδένει, με και μπάνει σε όμιλία πάνω σδω όποια και περπατάει δδωτικώς το θεοαρητικό του αλκοδω-μύμα. Τους το μεγάλο κίνημα ένέτημα του κινήματος των έλλωτων να έλμο οδωτικώς έλδωτικώς... Περιόρα: καταμωμωδω δικαιοσδω έπορτικώς άξέδωτα.

ΓΙΑΝΝΗΣ ΣΦΗΝΙΤΣΑΣ





# ΘΑΡΡΑΛΕΑ

Τόν περασμένο μήνα μοιράσθηκε ψωμί δελτίου σόνης πόλι, μόνυ 15 μέρα. Τόν τρέχοντα άν και έχει σήμερα 15, ψωμί δέν ελδε άνδρη ή Δρομολόγος κί είναι υποχρεώνεται νά άγοράζη στην έλευθέρα άγορά με όραχμός 2.600 τή: άλλά Ο κ. Νομάρχης κού πρέπει νά φροντίζη για την κολή έξυπνοτήτα του λαού που Κυβερνά γιατί δέν διαπιστώρεται για την άγιοποίηση υφότη της πολιτείας. Η φτώχεια ζη ά ψωμί κ. Νομάρχης και πρέπει νά τή: δοθή έμέσως.

Ο κ. Τασις αρχηγός έξακταβή ή άόλη νά προυβή με τό Τζα του Δήμου ενώ από δημόσιον άπελοθή και ή άόλη ή κ. Θεοκλή: Ο ύπουργός των έσπεριών που ή έσπεριε τά σχετικά διατάγματα άπολύσεως και διορισμού δέν έχει λόγω άξιοπρέπεια νά τό έφαρμόσει.

Ο πολίτης της τού τόπου κ. Παπαδόκη, του όποιου ή άρχηγός είναι ή μητρο Πρωθυπουργός, ή: κού άνέχεται την άδελφότητα τού: και δέν κάνει τόν λαό σέ συλλληηγή το διαμαρτυρίας. Η πόλις βεβαιότα σέ άθλια κατάσταση. Το οικονομικό εσ τρεσάλλη και άσως κανείς μά κανείς δέν τρέει αι.....

Κι όπιν της στρατεύσεως τού γραμματέως του Συνδέσμου έπιστημόνων κ. Φ. Παπαδοπούλου για τί ό κ. Τασις, ή έσπεριεσ πού άπολύθη και του τόν πεδών ή: τήν έπιλοχόντων άσως, όρζει τό καταστατικό, άν και πέρονιν δύο μήνες από της σκιασεσής του; Είναι σωστό νά παραμένη τό Συμβούλιον άσυμπληρωτων και χωρίς Γραμματέα ενώ βεβαιότα είναι αι ύποχρεώσεις του που άπορβούν εκ του καταστατικού;

Ο Σεβασμιότατος και τό Συμβούλιον της Χρ. Ένωσεως γιατί δέν ύψώνουν τό ήθικόν άνάστημά του; όταν τού: ζητείται ή αίθουσα διαλέξεων ή «Απόστολος Παύλος» και την παρακαρουν άσζητηέστων τυχόντα, χωρίς νά έξετάσουν και τό πνευματικό κίρος του όμιλητού που

δέλει νά... έκφράση τας σκέψεις του; Κάνουμε τό έρώτημα τούτο, γιατί τόσο μιά αυληότερη όμηλία, όσο και ή προχρησινή δέν είχαν καμμιά θέσι στον έρθό του: τό τόπο.

Έκτισομύμια ύπόκληρα ξεδαύονται για πληρωμέ άγορισμών ύπαλληλων και ταξειδίαν άναψυχής του κ. Δημάρχου, όμως λίγα δέν περιείχαν για νά έξολειφώ τό ασχος των άποχωρητηριών που έξευτελιζούν την άνωθωπίνη άξιοπρέπεια του λαού μιá: μεγαλουπάλειας! Η άσολίτης αυτή άπολύσεσ άσχεσθή: Και γιατί ή άπεινομια δέν προβήναι εις τό άρεσο γορέμισμα τού άόλιου άπλήτου άποχωρητηρίου που βρωμά όλη την πόλι από εις άναθυμιάσεις του;

Παρακαλείται ό κ. Τασις αρχηγός: άσως διατάξη τόν διοικητήν του σιναργίου αυτοκρατήτων νικηολισών Βερροίας Θεολόγος νά μη πύλονη στην έπιστροφή του έπιβάτης επί του άυτοκινήτου του, διότι έτσι προξενείται ζημιά εις τό έξτελούντα την συγκοινωνία μετά τών χωριών αυτοκινήτων, τό όποιν είναι άνάγκη νά κραήσουν τό δρομολόγιό τους, πύος έξυπηρέτησι τών χωρικών μας.

Η άπάντησις μας στί δημοσιογράφημα του κ. Ξεραγγελώ: πού δημοσεύθη με σή «Νέα Βέρροια» τισό τόν Νόμον περί τύπου σί, τό προσεχές φύλλον.

### ΜΗΜΗΣΥΝΟΝ

Τό Έθνικόν Κόμμα Χιτών Ηραθίας τιμώντά ύπερ Πατριδος, παρόνια και σφαγιασθέντα ύπό ΕΑΜ—ΕΛΑΣ μέλη του έτέλεσε χθές εις τόν Ναόν Αγ. Αντωνίου Αρχιερατικών μνημόσυνον.

Έπιμνημόσυνον έξεφώνησε ό κ. Δ. Λεφτεύγκο.

### ΠΩΛΕΙΤΑΙ

ΕΙΣ ΤΟ ΒΙΒΛΙΟΧΑΡΤΟΠΟΛΕΙΟΝ ΓΟΥΝΔΡΗ ΜΘΟΟΔΟΣ ΚΟΠΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΡΑΦΤΙΚΗΣ ΕΘΜΕΣ Άνευ διδασκάλου

## ΝΕΚΡΟΛΟΓΙΑ † ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ ΚΑΠΠΟΥ

Σέ ηλικία 77 έτη πέθανε την περασμένη Τετάρτη ή άκαρπός της βελόνας μας Άναστάσιος Κάππος. Σινη εννοιος άπό τισρά: ήλικίας άπό την πατριδα του Χαιμάρα με μόνο έρωδιον την προσωπική του έλάνοηρο, έβραλε τό Ένωσάσιο Παρθόν και τή Νομική Σχολή του Πανεπιστημίου Αθηνών διδάσκων και διδασκαλός. Το άνήταν ή άσως πύττου του Άπειροδόν τόν άδελφους σής Άριστή, έστίθη σίό Σουδά: εις άλγύπτου, μετά τής άθήνας και από τό έτος 1914 έγκαταστάθη ενταύθα, ενθα έδωκε γόρησε ή: άμισθας τών εν Ηερούα άκαρπός και εγγίμω μέχρι της τελευταίας του σινη: μή: Άκαρπός: ή: τής και σης του, τής τών Ηπειροδόν, κλειστόν μίση σίό έστων του, μακρόν άπό κείν κοσμική έπίβλησι και ματαιόδαξια. Κληρονόμος του ήσασμιτικόν πύττου τών Ηπειροδόν και σιναρχήτων έσπεριών των Μαγάλων Έσπεριών Ηπειροδόν, κατελήθη έσολήγη τήν έξ έπιστημών περιουσία (άρκετά κ π λ ή ν) εις τόν έθνον Βερροίας και τή ιδιόκτηταν Γρησιών του άθρητιν βιβλιοθήκη εις τόν διηρησικόν Σύλλογον Βερροίας. Άποδείξεσ σέ μίς του, μετριοεισέρου: του, ή: υπήρξε καλός διαχειριστής τή: περιουσίας του άσως πάντοτε έλεγε. Άπό τό λήθ τή: Ιστωσε σίόν λυδ τήν άφήκε. Το άκαρπός τόν Σώμα ή: θρηνηση τήν ή

πώλειαν του έτελεισθό μέλιος του και ή: μικροβή τή: ψιχόν τον, έκφράζων έτος τήν έδωκομωσιν ταν δια τήν στήνη που άπέτασε από τόν Άναστάσιον Κάππου τόν Ηπειροδόν. Ο «Θαρραλέος» άν και πικράθηναι, άν τώ: από τάν μεταστέντα πύος ή: τού και τής κοκίης, γιατί είχε άσγνώσε, καλώς δι ή κήρδια του έβήπτοι ήσαν παιδική, γαυδία με πύο ψυχή, έκπρσζει πύος τήν Σεβιστιήν σινη: γόησ του τό θέρμα των σιναρχήτων.

Άριθ. 9. Σήμερα την 11ην Δεκεμβρίου 1947 συνελθόν έκτέκτες τό Δ. Συμβούλιον του Δικ. Συλλόγου Βερροίας λόγω τού σινηδίου θανάτου του Άναστασίου Κάππου άκαρπός έπισυμβάντος χθές, όστις έπηλθεν τήν δικηγορικόν οικογένειαν από της άπωλειας ενός πολυτίμου και έπιλεκτου μέλους σής

- ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΩΣ
- 1) Νά έκφρασθώσ τό συλλληητήρια εις την οικογένειαν του έκαιπόντος.
  - 2) Νά μεταθη σύσσωμον τό Δ. Σ. του Συλλόγου και πεσοκομωθή τήν κήδειαν ατόου εκ τής οικίας του.
  - 3) Νά κατατεθή στέφανος εις τήν σορόν και νά έκφωνηθή ή έπικήδειος λόγος από τού Προέδρου του Συλλόγου.
  - 4) Νά δημοσειυδη τό παρόν εις τός ένταύθα εκδιδόμενος έφημερίδας και 5) Νά έπισοδή άντίγραφον του παρόντος εις τήν σύσσωμον ατόου.
- Ο Πρόεδρος  
ΑΔ. Βαφειδης  
Τά Μέλη  
Άδων. Ζαρούκος  
Βλασ. Βασιλαγλου  
Κωσ. Κορακωσθης  
Διαν. Κυρόπουλος

### ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

#### ΓΝΩΣΤΟΠΟΗΣΙΣ ΜΕΛΛΟΝΤΩΝ ΓΑΜΩΝ

Γνωστοποιέται! Ουμφώνως τό έρθου 13ος του Άστικου Κώδικος ότι μέλλουσι νά έλθουν εις γάμον τελεσθησόμενον έν Βερροία.

Ο Άντώνιος Ζήσης γεννηθείς και κατοικών ενταύθα υός του Γεωργίου και τής Άνστασίας τό γένος Σερρο και ή Έλευθερία Μπουζογιάννη γεννηθείσα και κατοικούσα ενταύθα θυγάτηρ του Ιωάννου και τής Άνστασίας τό γένος Σιμου.

#### ΕΙΔΟΠΟΙΗΣΙΣ

Ο κ. Άδων. Λεβρόρος δικηγόρος δά δεχθή συγκροσηήτους έπισοκέτους για τούς γάμους του την 25, 26 και 27 τρέχοντες

#### Ο Κ. ΚΑΛΗΣΕΙΣ

Τού Σεβασμιότατου Μητροπολίτου Βερροίας και Νάουσας κ. Αλεξάνδρου πύος, έλθου: τού: έπιπροσδνας και διευθέμενους χριστιανούς τής πόλιος Βερροίας.

Ήπι τας έξυπνοτάς Άγίους Βερροίας τής Ένωσιστική σης: τού Κυρίου μας παρακαλούνται έλθω εις ενταύθα ενταύθα εις χριστιανούς μας, για σινα σφύρωσι πύος: τή χειρά τήν συνδερμήν των πτωχών τής πόλιος: μας, ελπίτες έφέντος είναι ή άμφολλή: λόγω τής καστασεως: και τού έκτοπισμού πολλών χωριών, επί τή παπειθήσει έ: τό ή: τών κούπος έκτης Άγίας του Φάωνης ή: εδωγγήσ ατούς και τά έργα των χειρών των και ή: ενταυρήση πύος: σιναρχής εν τε τή παρούση ή: τή και τώ αιωνίω και αληθινώ κόσμω κόχτης πύος: Θεόν Σίαπυρος

Ο Βερροίας Νάουσας  
† ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ

### ΕΦΟΡΙΑ ΚΑΠΠΟΥ ΒΕΡΡΟΙΑΣ

Άριθ. Πρωτ. 746 Έν Βερροία τή 12 — 12 — 47

#### Έπρος τόν κ. Δήμαρχον Βερροίας κ. κ. προεβή, εσιννοτήτων και Άστυνομικώς Αρχάς περιφερείας μας

Έχομεν την τιμήν νά παρακαλέσωμεν όπως άνωκοινώσητε εις τούς καινοκαλλιεργητές περιφερείας σας ή: δύναμει τής ή: άριθμ. Μ 13971 τηλεγραφικής Διαταγής του Υπουργείου Οικονομικών από τού έτους 1948 άπαγορεύεται άπολύτως ή καινοκαλλιέργεια εις εδάφη χαρακτηρησθέντα ή: άκατάλληλα και θέλουσι έφαρμοσθή αι διατάξεις Νόμων 466 έτους 1930, 176 έτους 1936 και 5112 έτους 1931.

Παρανομα φυτεία καπνού θέλουσι ενταυθώσι κατά δέ τών παραβατών έπιβληθώσι νόμιμοι κυρώσεις.

Ούτω εις την περιφερείαν μας ή: έπιτραπή ή καινοκαλλιέργεια μόνον εις τά χωρία Βαρβόρες, Νέα Κούκλαινα, και Κάτω Τριπόταμος. Οι Πρόεδροι τών λοιπών καινοτήτων θέλουσι σινατήσει εις τούς καινοκαλλιεργητάς ίνα άπόσχωσιν από τούδε πάσης προπαρρασχευασική: έργασίας δια καινοκαλλιέργειαν ίνα μη άποβώσι μάταιοι δαπάναι και φρονιίδες καιλιεργείας. Κατ' έξαιρέσιν δύναται νά έπιτραπή ή καινοκαλλιέργεια εις εδάφη άκατάλληλα μετά γνώμην οικείου Γραφείου προστασίας Καπνού δια μετακινουμένους καινοκαλλιεργητάς σιναπειία κρατουσών εν ύπαίθρω άνωμάλων συνθήκων. Παρακαλούμεν όπως διυτή εύρεία δημοσιεύσεσι τού παρόντος και άποσταλή ήμιν άποδεικτικόν δημοσιεύσεως.

Ο Έφορος Καπνού Βερροίας σινανούσιος Δ. Τσουλιόθης

Γιάς προμηθειές σας δια τας προσεχείς έορτάς από τό Ζαχαροπλαστική ΝΙΚΟΚΑΗ & ΑΝ, ΣΕΡΕΜΕΤΑ Κουραμπιέδες άγνου βουτύρου, Κουφέτα γάμου Πιλάφου, Φρούτ γλασθ, Φοτιόν, Πάστες κλπ. ΤΟΥΡΤΕΣ επί παραγγελίας Θα έρθήςτε όλα τά άγνά γλυκά τής άσσησείας σας, λουκούμια, άμυγδαλίλου και καρραμέλλας του έργαστασίου των.

Ρετιόνα Μπουλασάκη άπαραιτήτη για τό Κριστουγεννιάτικο τραπέζι, Η ΚΑΡΑ ΤΟΥ ΠΑΙΔΙΟΥ Νέα ποιηματακια με μουσικές νότιες τής Δέσποινας Μπιλαδέρη. Πωλείται εις τό Βιβλιοχαρτοπωλείον Π Ο Υ Ν Α Ρ Η.



# ΘΑΡΡΑΛΕΑ

Παρά τας συνεχείς εκκλήσεις μας ή Αστυνομία δέν μπόρεσε να απαλλάξη την πόλη από τους σκύλους που περιφέρονται αδέσποτοι κατά κοπάδια και άπειλούν με τά δόντια τους τους διαβάτες.

Τι λέγει ό κ. Διοικητής του Τμήματος; Έλαγε γνώσιν του άτυχίματος των βδέο ταχυδρομικών διανομέων μας κ. κ. Μ. Καραγεωργίου και Μπαρμπαντιώνη Πλιάκα, που ό μόν πρώτος καταδαγκώθηκε και έχυσε τά παντελόνι του, ό δε δεύτερος κλαίει τή γνωστή πηλίτζι ημουσαριάδιαν; Νοιάζομαι ότι τούτη τή φορά πρέπει ή Αστυνομία να λάβη μέτρα δραστικά άν είναι να ήν τήν πίσω ή κατάρα του Μπαρμπαντιώνη.

Διερμηνεύοντας τά δικαία παραύνα των πτωχών πτωχών ιδιοκτητών και μισθωτών οικημάτων που κατακλύζουν τά γραφεία μας παραπονόμενοι κατά τή; έλικροπής σιεγάσεως, των πάσης φύσεως «αλήτων» παρακαλούμε τόν κ. Νομάρχην όπως επέμβη και συστήσει τήν επιτροπήν όπως είνε ό τεικής έμναι των πτωχών και υψοσημά έναντι των πλυσιών, των ύπαιτων, όπως μας καταγγέλλουν, τά σπήτια δέν έχουν έπιτοχθή παντελώ; Τή διάκαισι αύτή τή σημερινήν ή λαός ως περιφρόνησι τον, και δικαίον είνε όπως έπιταχίωθιν πάραυτα όλα τά μεγάλα σπήτια τής πόλεως.

Με άνακούφιση πρωτωύφανή άκούστικε στήν πόλη ή υλονύκτιος κρατήσις του διευθυντού τής εταιρείας ήλεκτροφωτισμού κ. Νικαϊώτα για τήν πλημμελεσιάν τήν παροχή ήλεκτρικ. ρεύματος στήν πόλη. Ο Διτής Γενικής Ασφαλείας κ. Αντωνίου είναι άξιως θεσμών συγχαρητηρίων διότι έκτελών τά καθήκοντά του έξήτησε από τήν άσύνδοτα και αύθάδι εταιρία να παρέχη καλό φωτισμό στήν πόλη για χάρη τής ασφαλείας, ύποκαταστήσας αύτός τό άνάξιο και έγκληματικώς άδιάφορο δημοσχείον μας, που ποτέ του δέν επέβαλε μιá ποινή

προστίμου στή πληγή αύτή που λέγεται εταιρία «Βέρμιον». Οί Βερμιώτες δλοι σημειώνουν στο ένεργητικό του κ. Διοικητού τής Ασφαλείας τήν ανώτερω πράξι του βαθμολογούνδε με μηδενικό δημοσχείον με όλους τους εκπροσώπους του, για όση άνικανότητα έπέδειξαν και έπιδεικνύουν για τήν καλή περοχή ρεύματος στήν πόλη.

Τήν περασμένη Κυριακή έπεσε κέφι τήν πόλιν μας ό Γεν. Διτής Μακεδονίας κ. Μπασιάκος έξεφώνησε λόγον, έδέχθη έπιτροπές και ύπομνήματα άκουσε παράπονα και απήλθεν αύθημερόν. Τό δημοσικό ζήτημα τό άφησε και πάλιν άλυτο, πρηά τός δημοσιεύσις του Δ. Συμβουλίου και πολλών άλλων συμπολιτών.

Είσι άποδευκόμενοι ύτι ό κ. Τσιράκογλου έχει δώσει και ήμετις είμασθε φραουλινταβάδες!

Τήν νύκτα τή; περασμένης Πέμπτης διερχόχθη τó πρατήριο σιγαρέτων του κ. Χρ. Βράκα άν τιπροσποεία Καρνοβισμηχανίας «Έυνος» και έκλάπησαν σιγαρέττα άξίας 2 έκατομ. 800.000 δραχμ. Κινητοποιήθεισα ή Γεν. Ασφάλεια συνέλαβεν άμέσως τήν επομένην τού; διαρρήκτας 1) Άχιλ. Καραγεωργίου 2) Δημ. Σκαλιδάκη 3) Γ. Αθανασιάδη 4) Λουκάν Αθανασιάδη 5) Ηλ. Τσαντογλίδην και 6) Εύάγ. Κουτσιμάνην υτινες μετά τής σχηματισθείσης δικογραφίας άπεστάλησαν εις τόν κ. Εισαγγελέα.

Τά κλυπέντα σιγαρέττα άνταρτέθησαν (έκτός όλίγων που ξόδεψαν τά παιδάκια) και παρεδύθησαν εις τόν Ιδιοκτήτην.

Η ένέργεια αύτη τής Γενικής Ασφαλείας στή δραστηριότητα τής ύπαισις άφείλεται ή άμεσος άνάκλυψις των δραστηρίων διαρρηκτών τιμά ιδιαιτέρως τόν Διοικητήν κ. Αντωνίου και όλα τά ύπ αυτών φιλότιμα όργανα και ένισχύει τήν έμπιστοσύνη τής πόλεως προς τήν ασφάλειάν τής.

Εκπνεύστε  
**ΕΘΝΟΣ**

**Προσοχή Προσοχή**  
Ο Δήμαρχος Βεροίας έπι κοινωνεί με τους δημότας του για πρώτη φορά από τής ένθρονήσεώς του και από των σιηλών μας.

Είρωα τή 18—12—47  
Προς τόν Διευθυντή τής έφημερίδας «Θαρραλέος»

Ένταύθα  
Δενάμει του περι εύπον ύμου κλπ. δημοσιεύσατε τά άκόλουθα.

Είς τó ύπ. άριθ. 57 τής 15/12/47 φάλλον τής δημοτικής έφημερίδας και εις τήν στήλην «Θαρραλέος» δημοσιεύτε ότι, ενώ άπελύθην έξακολουθών να θερηθώ κλπ. μη άνομοαρονόμενος τού Δήμου. Τό κοιούτον ύνα ήνωκρίβις τόν ύπον και κυκλόσιον ό ό έντος ήτι ήμετις, έκηγόρας ές ταύτω και παρακαλουθών τός έφημερίδας τής Κυβερτήσις, είπατε τί, θεσι κάλλιον παντός άλλου να γνωρίζετε ότι, ούτε άσολταί μου έμπαλάβησε εις τόν πορταίνοίς μου, έξακολουθώ ή ναμίμωτ να ύκω τά καθήκοντά μου τού Δήμου. Επειθε δέ ως μέρι τούδε κακοπιστίας να έπαπακίωτε, ήφελως διό λόγους πολιτικής σκοπιμότησις. Ο Δήμαρχος Βεροίας Σ. ΤΣΙΡΑΚΟΓΛΟΥ

Δ.Θ.—Αυτοίμαθη που εις άπόστομ ή ο έξίω δήμαρχου που ύπ; ύπό καταρτομά τον έχει να έπιδείξη ότι ή έργια τήν άγανάκτησι έναντι του ήτι μόν τού πολιτικών άπειλόων του άλλ και αυτών των ήμελικιτών του και άλλών του Δήμ. Συμβουλίου. Η όρ τούτε δ κ. Τσιράκογλου άτι δά λόγους σιολογώδους: άδύβητες τά άποχρησήση τού Δημοσχείου έπιμένει να όροβη και να προαλή με τήν έπιμονή του να κατέχη τó ήξίωμα τού, έλίου τού «εξέλι» και ίστορικού» λαϊκού κόμακτου τήν άγαθήτημ διακλήθη τής πόλεως! Σήμια δέ έρχεται να μας ηή δημοσία ότι τόν έπιοκρίταμε δά λόγους πολιτικής σκοπιμότησις; και μας άποδίδει μάστιγ και «κακοπιστία» εόν ή έτερο τή σφαιρα τής λέξεως ασφαλώς δέν ήά μας τήν κόλη, γιατί ήά γνώριζε τήν ύπαιτητα τού «Θαρραλέου» που ατάκται ψηλά από κάθε ποταπό κνημια, τόσο λόγω θεσεως που κατέχει εις τή κοινωιά, ύνα και χιροκλήσης ήλικηκοίς και τιμίον. Κλίσης θά ήξει άυ οι δικηγόροι έπι διαφέρονται για τόν ύμωσις που δημοσιεύονται σάν ά! τούτος τής έφ κ. και αυός λαμβάνουν και όρ σιδ ! τó ύποτα ένδιαφέρτ τούς ύπολλή

### ΙΑΤΡΟΙ, ΦΑΡΜΑΚΟΠΟΙΟΙ ΚΑΙ ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΟΙ ΒΕΡΡΟΙΑΣ

**Ψήφισμα**  
Οί Ιατροί Φαρμακοποιοί και όδοντιάτρις Βεροίας, συνελθόντες εις έκτακτον Γενικήν Συνέλευσιν τήν 30ήν Νοεμβρίου 1947 έχοντες ύπ ύψος τούς κυδόνες τούς όποιους διατρέχει ή πατρις μας από έξωτερικούς έχθρούς μετά των όποιων συμμαχών και γίνονται όργανα των καταχθόνων σκοπών των και έί άναρχοκραμουνιστά τής έλλάδος, κατόπιν σιογήσεως και άνακτύξεως τού θέρματος ύπό τής έλομελείας, παμφήφαί και όμειφύως

**ΨΗΦΙΖΟΥΝ**  
Ιον.—Τάσσονται παρά τó πλευρόν τής κυβερτήσεως έπιδοκιμάζοντας πάντα τά μέτρα αύτή; προς πάταξι τής άνωτασιας και έξυθετήρων παντός κυδόνου τής χώρας μας.  
Ψν.—Απειδοκιμάζουν μετά βέλουγμίας τήν άναρχοκραμουνιστικήν άναρσίαν και προδοτικήν και έπεβλήπουσαν εις τήν ύπερδύλωσιν τής πατρίδος; μας εις προαιωνίους έχθρούς και  
Ψν.—Καλώμεν πάντας τούς Έλληνας εις γενικήν συναγεμάν όπω; έργασθώμεν με έλας μας τάς ύνάρκεις προς περιτρορήσιν τήν ίερόν θεσμόν τής; Αγίας ήμών θρησκείας, τής Πατρίδος και τής Οικουμενίας.—  
Ιόν Βεροια τή 30—11—1947

Ιατροί  
Αντωνιάδης, Βαρελόπουλος, Βεζερτζής, Γούναρης, Γκουρτζής, Γγγλέσης, Ιωαννίτης, Ιατρόπουλος, Πετρίκης, Σιδέρης, Σημάρογλου—Φαρμακοποιοί  
Αντωνιάδης, Βεζερτζής, Έλευθεροδότης, Ζαπαντής, Νικολαΐτης, Σουλής.

Όδοντιάτρις  
Άζαοιά, Κατοερλόγλου, Παπαδημος, Συμυλής.

λους Δημοσικούς και Δημοσίους. Τώρα έάν δέν έμπελάβη άπόλυτος τού ή και πορταίνοί; (ετόια πράγμα δέ σκοπεύει να τó κάνη ποιό δ κ. Ταρτακόγλου για λόγους εύθου έλας εφιε πτόν αύωνα τόν άπαστα) αύτά μπορεί να τó έρση δ ήλιος. Ημετις όμως έέ ύμμε έπισήμεις ότι έ δημοσιεύθη σιδ ήπ. άριθ. 257 έ.έ. Φ.Κ. ό διορισμός ως ήη άόρχου τού κ. Θεμιτή. Η προέξι αύτη άποδουκνύει ότι ύπερδουλωθή έμπαράσις παρό τού ύπαρχήσαντος τó διάταγμα τού διορισμού τού κ. Θεμιτή ύπουργού και άυ έχει ήλη, εύθυβία κλέϊται να, φάγη άμείωσα από τó δημοσχείο. Η πόλις δέν τόν άνέχειται πλέον.

Τάς προμηθειάς σας ύκ τας προσεχέεις έορτάς από τά Ζαχαροπλαστικά  
**ΝΙΚΟΚΛΗ & ΑΝ. ΣΕΡΕΜΕΤΑ**  
Κορυμπίδες άγνή βουιέρου, Κορυμέτα γάμου  
Παί φούρ, Φρουζ γλασέ, Φανίδ, Πάστες κλπ.  
**ΤΟΥΡΤΕΣ** έπι παραγγελία  
Θά θρητήε όλα τά άγνά γλυκά τής άρεσκαίας σας, λουκούμα άμυγδάλου και καραμέλλες τού έργασταίου των.

### ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

#### ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΙΣ ΜΕΛΛΟΝΤΩΝ ΓΑΜΩΝ

Γνωστοποιείται συμφώνως τó όρθρω 1369 τού Άσπρού Κώδικος ότι μέλλουσι να έλθουν εις γάμον τελεσθόμενον έν Βεροία.  
Ο Άθανάσιος Τζητικός γεννηθείς και κατοικών ένταύθα υίός τού Μιχαήλ και τής Στεργιανής τó γένος Μανάκου και ή Δέσποινα Γαλάρα γεννηθείσα και κατοικούσα ένταύθα θυγάτηρ τού Γεωργίου και Κατίνας.  
Ο Σταύρος Κασάσης γεννηθείς έν Μ. Άσία και κατοικών ένταύθα υίός τού Δημητρίου και τής Έλένης τó γένος Κατσητανίου και ή Όλγα Βαρελά γεννηθείσα και κατοικούσα ένταύθα θυγάτηρ τού Γεωργίου τής Παναγιώτας.

Ο Άθανάσιος Κορμής γεννηθείς και κατοικών ένταύθα, υίός τού Γεωργίου και τής Μαρίκας τó γένος Κομποσιόρη και ή Άθηνά Κοκκόλη γεννηθείσα και κατοικούσα ένταύθα θυγάτηρ τού Στεργίου και τής Μαρίας τó γένος Βουδούνη.

Ο Φώτιος Καλλιμώτης γεννηθείς και κατοικών ένταύθα υίός τού Βασίλειου και τής Έλένης τó γένος Σαμαρά και ή Εύδοξία Μηθύπουλο γεννηθείσα και κατοικούσα ένταύθα θυγάτηρ τού Δημητρίου και Έλένης.

—Δέν φορτίζου  
Ο Σεβασμιώτατος κ. Άλέξονδρος διά τας έορτάς των Χριστουγέννων και τού Νέου έτους δέν θα δεχθή έπισκέψεις λόγω τής άνωρύλου καταστάσεως ήν διερχόμεθα.  
—Δέν έορτάζει, ούτε δεχεται έπισκέψεις ό κ. Έμμ. Κύρου δικηγόρος λόγω έπιτόξεως τής σκίσις του.  
—Δέν έορτάζει, ούτε δεχεται έπισκέψεις ό Έμμ. Ζαρούκας.  
—Δέν έορτάζει, ούτε δεχεται έπισκέψεις ό έμπορος κ. Χρ. Βαυβακάς λόγω πένθους.

—Αντί Άμνησύνης  
Η Όλγα Δημάδη άντι μνημόσυνου τού θανόντος συζύγου τής Νικολάου κατέθεσε εις φιλονόμοικά άρμόματα τής πόλεως δραχ. 100.000.

#### ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟΝ

Αισθάνομαι βαθύτατην ύπαχρέωσιν ίνα έκφράσω τας θερμάς μου εύχαριστίας σιδ την κεραυνοβόλον ένέργειαν τόν όρ γάνων τής Ασφαλείας διά τó ταχύ έκτελεσθέν έργον των.

Τόν Διτήν Ασφαλείας κ. Κ. Άντωνίου, Διτήν Τμήματος Χιροφυλακής κ. Ν. Βλάχου ως και τούς ύπάρχους Γ. Κόντον, Χρ. Αναγνωσιόπουλον, Στ. Γορπιδήν και Δ. Θεοδωρόπουλον σπίντες έπήλλοξαν έμέ και τήν πόλιν όλοκλήρον εκ των έπικινόνων διαρρηκτών.  
Μετά τιμής  
ΧΡ. ΒΡΑΚΑΣ

#### ΔΗΛΩΣΙΣ ΜΕΤΑΝΟΙΑΣ

Οί εκ Βεροίας στρατιώται 1) Παναγ. Έμμανουηλίδης τού 457 Τάγματος και 2) Γεωργίου Ερετός τού 11 Τάγματος Σκοπανών, δία ήλιώσεως των άποκηρύσσων μετά ήθλις τήν Κομμουνιστικήν Ήεολογίαν και τήν άντεθνικήν όρσίον τής.

#### ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟΝ

Τους κάτωθι έξ Άμερικής συνδρομητάς που μέν έστειλαν τός συνδρομές των θερμών εύχαριστιών. 1) Τασσίον Τσιφντιόου 2) Άντων Παπα 3) Γεωργίου Παπαάν εκ Πρόβητας. Ικόν θόρκαν εκ Τουρλε—Κρέκ και Ζόνσαν Δέλτον εκ Μπρόνξ.

Τό Φωτισμαχέιον εκαρθάρεσου διαθέτει τά καλύτερα όωρα για τας γιωρτάς.

**ΡΕΤΣΙΝΑ**  
ΜΠΟΥΛΑΣΙΚΗ



# ΘΑΡΡΑΛΕΑ

(Η γεωργία κίτρινη και τριτογενή οικονομία αγρών πέρσι της πόλεως είναι άναστασις άντα οι αγρόδοιοι διά την απροβλεπτήν, απαγορευμένην την καλλιέργειάν των. Έτσι μεγάλες εκτάσεις θά παραμείνουν άκαλλιέργητες προς άνυπαλόγηστον ζήτημα της άποικιακής και έθνικης οικονομίας. Αλλά κ.κ. αγρόδοιοι δε νομίζετε ότι το μέτρον αυτό είναι πολύ σκληρόν, γιά την τάξην των αγρών μας; Καί πού βλέπετε αυτόν τον κίνησιν άνά την καλλιέργειαν των πέρσι της πόλεως αγρών μας, ενώ άντεπαρέβρασαν τον κίνησιν του λοιμού άβασουίστας; Νομίζουμε ότι επιβάλλεται ή άκυστος άγους της άνωτέρω απαγορευτικής διατάξεως και μαζί με τας παρακλήσεις των αγροτών, ενώσουμε και ήμεεις τας δικάς μας. Μαζί με την άσφάλειάν μας πρέπει να ενδιαιρηθώμεν και γιά τήν υγιεινότητα. Αφ' έός μόν γιάτι είναι φυσικώς άδύνατον να ζώμε πάντοτε με έλατεια και αφ' έτέρου γιάτι στήν ύδηγεί σέ εναθλίωσι.

Στήν περίφημη έπιστολή του, πού θά παραμείνη άθάνατο μνημείο άσυναρτάσκαίλογοισατισμού του κ. Δημάρχου, καταγγέλλει και καί τον κ. Π. Καζαντζή γιά λαθρόμπορον. Ζητούμε να μās πληροφορήσθην γιάτι τό έκανε αυτό ο κ. Τσιράκογλου; Μήπως γιά να έλαθρώσθην την καταγγελία πού του έκανε ο κ. Καζαντζής, γιά πορβούσια πρῶτος;... Αλήθεια τί γίνεται εκείνη ή καταγγελία και γιάτι άκόμη ο κ. Καζαντζής και τό Δημ. Συμβούλιο δέν την διαβίβασαν στον κ. Εισαγγελέα, μιά και όπως διέδοσαν οι κ.κ. Σύμβουλοι τό πόρισμα των άνακριτών τον είναι έπιβαρυντικό γιά τον κ. Δημάρχον;

Τό 'Ηρώον εξακολουθεί να βρισκείται άκόμη άπρὸφρακτο και άπαραποίητο σέ σημεῖο πού να έξουτελίση την πύλην σιά μάτια των άπορομένων ξένων! Τι λέγει γιά την άθλιότητα αυτή ο κ. Τσιράκογλου; Μήπως και γιά τον άπρεπισμό του 'Ηρώον επαιούν οι όλοι όσους κατηγορεί στήν κερφήνη έπιστολή του;... Ο κ. Νομάρχης πού έγκρίνει τόσας άσοκοπες άπα

ρες του Δήμου γιάτι δέν έγκρίνει και μιά μικρή γιά τό 'Ηρώον;

Τή Νεκροταφείον μας, έκτός των νεκροθαλαπέων άποσπασμένων και ένα άργόμισθο δημοτικό υπάλληλο. Την περασμένη βδομάδα προσειτέθη και ένας άκόμη υπάλληλος και έτσι έγιναν δύο άργόμισθοι!

Επί ο κ. Δημάρχος την παραπάνω πράξη του την έκανε γιά λόγους οικονομίας ο κ. Νομάρχης γιάτι έγκρίνει άβασουίστας την πληρωμή έτέρων 350.000 δραχμών μηνιαίως γιά χάρση πολιτικού φίλου του κ. Δημάρχου;

Είς χείρας μας περιέπεσε τό υπ' 6261 έγγραφοι του κ. Δημάρχου πού άπολύει διά λόγους οικονομικών τους υπάλληλους του Ε. Διαρκατατζή, Π. Κοβουσόγλου, Γ. Παπαδόπουλον, Α. Μαυροβιτην, Γ. Τσούγκου και κλπ. Οι όμοιοι έπληρωσθησάντων, προσέλαβαν άμισθους και είς άντικατάστασίν των τους Έμμ. Δολιφώτη, Κ. Κατουμάκαν και διάφορα Κορίθια! Τήν άνωτέρω πράξιν του ο κ. Δημάρχος μας λέγει ότι την έκανε γιά λόγους οικονομικών. Ημείς τή χαρακτηρισίζομε ως έμπαιγμό της πόλεως και ο κ. Νομάρχης παρακαλείται να μās πη την γνομητουμένη τήν παραπάνω σφαιραιστίον του κ. Τσιράκογλου.

### ΣΤΙΣΟΙ

#### ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ

Χριστούγεννα! Γλυκός ήχος από χρυσή καρμπάνα βγαίνει. Τρέμει στήν κόχη του ή φωνή ή ενώ γεννιέται ο Χριστός εκτός ο δόξουχος παθαίνει.

Πολλοί γιορτάζουν Χριστιανοί τον έρχομό ενός Σωτήρα. Αδτόν κανείς δέν συμπνεύει και στήν βραχνή του τή φωνή του άπαντα άδικιέρα Μείρα.

Χριστός γεννιέται! Σβόνει εκτός Πέρα οι κτιστοί σταυροκεπιφούνται.

Γοργά θά έλθη ο καιρός πού άν θά βγαίνη ένας Χριστός άνθρώπος θά γεννησθή.

ΟΡ. ΣΙΜΗΟΠΟΥΛΟΣ

Τό Φωτογραφείον τριτοκοπέσου διαθέτει τή καλύτερη θώρα γιά τας γιορτές. Αλμ. πούμει θεάφορα

## ΔΗΜΟΤΙΚΑ ΕΚΤΡΟΠΑ

(Συνέχεια της 1ης σελίδας) άνευ άποχωρητηρίων και έτσι δημοσχεύει πόλεως κατώτερη και γιδοάστιας.

Μπροστά στήν άθλιότητα αυτή της πόλεως των 25000 κατοίκων, τολμάτε να κατηγορήσετε άλλους και ήμās! Νομίζουμε ότι χρειάζεται πολύ θράσος να τό κινή αυτό ένας Δημάρχος, πού διευθύνει τό Δήμο Βεροίας. Είσω και κατόπιν τμητικῆς διακοσσεως της «Λαοπροβήτου Σεβαστιῆς Κυβερνήσεως του.» Οι Βεροιώτες πού διάβασαν την άπυλογίαν σας (άπυλογία κατηγορουμένου) πρέπει να είναι άφελείς πολύ, γιά να δόσουν σημασία, όταν έχουν προστά τους την όλη πολιτεία σου. Ο «Θαυραλέος» πού ως σκοπό του κύριο είδεσε τον έξωραϊσμό της πόλεως δέν θά παύση να παρακολουθή τά δημοτικά ζητήματα κατά πόδας και να έλέγχει δραμύτατα τους άνάξιους Δημάρχους πού ενώ είναι άνάξιοι να διευθύνουν και τό έπιτροπικό πυγκάρι, από άλλαζο νελα υπέρμετρη και έλέω Αθήνας, έπικαθηνται άλληλοδιαδόχως επί της ήμοίφου πόλεως και συνεχίζουν την αφάνταστη άθλιότητα της, σέ σημεῖο να έξουτελίσει κάθε άνθρωπίνη αξιοπρέπεια.

Η σημερινή γεννά δέν μοιάζει σάν εκείνη της Προτοφαιλικῆς μακαρίας εποχής. Φιλοδοξεί να πρωτοστατήσει και να έξουραϊση τή Βερούια. Ένας σοβαρός άρτιφύς; έπιστημόνων φιλοσώμων παρακολουθεί με βαθύτατο πόνο την όλη κατάντια της πόλεως και τας μικροτήτας πού τολμούν (με τό θάρρος της άγνοίας των βέβαια) και παίρνουν επάνω τους τό τεράσιο πρόβλημα του Δήμου Βεροίας! Αναμένουν την κατάλληλη στιγμή πού θα άρπάξουν σιά χέρια τους τό Δήμο να τον άνωρθώσουν και να έξουραϊσουν την πόλη τους.

Σήμερα δυστυχώς είμεθα ύποχρεωμένοι να άνεχθώμε την κάθε μηδαμινότητα πού μās σφραβίζει τό κόμμα της συμφορας και της συναλλαγῆς... Την άνοχή μας αυτή ή σημείωση καλά σιά μυλό του ο Γεν. Διτήρ Μασιδονίας. Η πόλις άξιο να διοικηθή από τους έξίους

της και όχι άπ' αύτους πού έχει υπ' όψη του ο κ. ύπουργός. Αν οι όπαδοί του έχουν μωράν φιλοδοξίαν να τούς διορίση ύλους (αν έπαρκέσουν) έπιτρόπους των ένοριών γιά να κορέσουν την κειή φιλοδοξία τους

Καλείται δέ ο κ. Χατζηνώτας όπως παύση να παρεβάλη προσκόμματα είς την καλήν διευθέτησιν των δημοτικών πραγμάτων. Τας μηδαμινότητας πού θέλει να φορτώσιν σιά Δήμο Βεροίας ής τή άφήση στήν αφάνειά τους, γιάτι ο έγκέφαλος τους είναι άνίκανος να συλλάβη τό όλο πρόβλημα του Δήμου Βεροίας και να τό λύση. Το όλο πρόβλημα του Δήμου Βεροίας μόνο ο Σύνδεσμος έπιστημόνων έχει ύποχρέωση και είνε είς θέσιν να χειρισθή. Απ' αούτον έξαρτάται να δικαιώση τας έλπίδας πού τρέφει προς αυτόν ο λαός Βεροίας.

Ας κινήσθην λοιπόν δραστήρια προς την κατεύθυνσιν αυτή, γιά να παραμείνη κάθε μικροπρεπή και μωρά φιλοδοξία των τύπων πού μέχρι σήμερα άποθλίωσαν την πόλη.

### ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟΝ

Τό Διοικητικόν Συμβούλιον της Φανέλλας του Στρατιώτου Βεροίας, θερμώς εύχαριστεί τον «Κυλιτεχνικόν Όμιλον» τούς έργάτας του «Έργασταίου Χατζηηικολάκη, και την Κοιτίτητα Γιά δι θα συλλεξώμεν υπέρ του μαχομένου στρατιώτου.

### ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΥΣΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑ

Οι γεωργοί έχουν κάθε συμφέρον να φωνίζον από τό Γεωργικόν Πρατήριον του Γ. Π. Συνταγισμοσ. Όλα τα παλούμενα είδη παντοπωλείου προσφέρονται είς τιμάς κόστους και με έλάχιστο κέρδος. Προτιμάτε όλοι τό Γεωργικόν Πρατήριόν σας

Τας προμηθειάς σας διά την πρωτοχρονιά από τας Ζαχαροπλαστείας ΝΙΚΟΚΛΗ & ΑΝ. ΣΕΡΕΜΕΤΑ Κουραμπιές άγιοσ βουτύρου, Κουφέλια γάμου Πιλάφου, Φρουτά γλασέ, Φαριάν, Πάστας κλπ. ΤΟΥΡΤΙΚΕΣ επί παραγγελία. Θα βρῆτε όλα τὰ άγνά γλυκά, λουκουμάκια άμυγδαλάου — Η α α α λ ο π η τ τ ε ε ε κ α τ α κ α ρ α μ έ λ λ ε ς τ ο υ έ ρ γ ο σ τ α σ τ α ρ ε ι ο υ τ ω ν.

## ΕΥΧΑΙ ΝΟΜΑΡΧΟΥ ΗΜΑΘΙΑΣ

Εύχομαι είς άπαντας ο και νεύργους χρόνος 1948 να μάς φέρη την γαλήνην και ένδότητα του Έθνους μας.

Έις τήν «Ελληνικήν Νεότητα» μέ την εδχή να διατηρήση ζμειωτον τό «Ελληνικόν Ιδεώδες» κατά τας ώρας αδιάρ πού τον εύρανον της Ελλάδος καλύπτουν νέφη σκοτεινά και έπικως πάντα. να είνε έταίμη και άξια να δώση τό Φθι και να διακηρύξη στους πάντας ότι ο ήλιος της Πατρίδος μας δέν δύει. ΔΟΤΕ είς την χώραν αυτήν πού καλείται «ΑΙΩΝΙΑ ΕΛΛΑΣ».

Ο Νομάρχης Α. ΕΥΣΤΑΘΙΟΥ

### ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

#### — Αρραβώνες

Είς τον έντολλάξαντα τον γλυκύν του άρραβώνου δακτύλιον άγαπητόν μου έξόδελφον Περικλήν Δ. Πασιώνων μετ' της χαριτωμένης οικοκυραίας της Άννας Π. Διγένουλου εύχομαι ταχέϊαν την στέφιν. Α.Γ.Γ.

— Τόν συνόδεψό μος τυπογράφου Νίκο Γιοβανόπουλο πού έδωσε άμοιβαία ύπόσχεσι γόμου μετ' της εκ Θεσσαλονίκης είδος Νίτας Βλαχοπούλου εύχομεθα ταχέϊαν την στέφιν. Συνόδελφοι

#### ΓΝΩΣΤΟΠΟΗΣΙΣ ΜΕΛΛΟΝΤΩΝ ΓΑΜΩΝ

Γνωστοποιείται συμφώνως τω άρθρω 1369 του Αστικού Κώδικος ότι μέλλουσι να έλθουν είς γάμον τελεσθησόμενον έν Βερούια.

Ο Λεωνίδας Αλαλινός γεννηθείς και κατοικών ένταύθα υίός του Άνδρού και της Χαρολαμπής και ή Ελένη Μεταλής γέννηθείσα είς Κίλικις και κατοικών έν Θεσσαλονίκη θυγάτηρ του Χαρολάμπου και της Ελπίδος.

Ο Ιωάννης Χιωτάς γεννηθείς είς Άγκυραν Μ. Ασίας και κατοικών είς Δράμον υίός του Κυριάκου και της Άνασταλής τό γένος Ποποδοπούλου και ή Σταυρούλα Τσανίδου γεννηθείσα και κατοικούσα ένταύθα θυγάτηρ του Χρήστου και της Κυριακής.

## ΜΠΟΥΛΑΣΙΚΗΣ

ο Θεός της

ΡΕΤΣΙΝΑΣ

Πίνετε όλοι ρετσίνες

να Μπουλασική

Καπνίζετε

## ΕΘΝΟΣ

Γλυκόποιστα